

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
13-й
№ 1 (23103)
Четверг
6 января
1944 года

Вручение Маршалу Советского Союза
И.В. Сталину ордена Суворова I степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М.И. Калинин вручал вчера, 30 декабря, орден Суворова I степени Маршалу Советского Союза И.В. Сталину, награжденному за правильное руководство операциями Красной Армии в Отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи.

(ТАСС).

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М.И. КАЛИНИНА на 1944 год

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Войцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим новым годом.

Товарищи, третий раз встречается наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патриотической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нами сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников, но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкий и Кабардино-Балкарский; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожье. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к советским границам, глубоко вклиниваясь

за армия. Верными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, бесприечно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сель-

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулировала, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой приняли участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и продолжила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Совещание вошло в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободлюбивых народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут истрадавшие под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вождя, направить все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Войцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с новым годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С новым годом, товарищи!



в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, поемному отрезывают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потеряны вкус к окружению Москвы и, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», «укорочение линии фронта». Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное; но, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставляет, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает на-

ском хозяйстве. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм, и проявление высокого патриотического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работали англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные

Областное соревнование колхозов

За высокий урожай

На призыв колхозов левяти районов нашей области члены артели „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета, ответили единодушным желанием вступить в социалистическое соревнование за высокий урожай в текущем году.

Свое обязательство колхозники и колхозницы на протяжении всей зимы будут подкреплять боевыми делами. К 10 января в колхозе будут полностью отсортированы семена. Не позднее 15 января весь сельскохозяйственный инвентарь и машины будут в готовом виде переданы по акту бригадирам. Решено провести снегозадержание на площади 150 га, в первую очередь на посевах озимой пшеницы. За зиму на поля будет вывезено не менее 5.000 возов навоза, собрано 100 центнеров птичьего помета, 40 центнеров золы. Под посев яровой пшеницы будет вывезено 500 возов поднавозной земли.

Компостные удобрения в колхозе применяются в больших размерах. Ныне тоже закладываются кучи — 50 тонн коровьего навоза и 2 тонны фекалий. Весной озимые посевы получат подкормку навозной жижей и пометом, и вся площадь их пророборонется. Разработаны мероприятия по уходу за культурами в период всей весны — главное в них содержать все посевы в чистоте. В колхозе организованы краткосрочные курсы по агротехнике, через которые пройдут 100 человек.

Организован контрольный пост по наблюдению за конем. 10 голов крупного рогатого скота проходят тренировку для полевых работ.

Со всеми разработанными мероприятиями ознакомлены члены артели, каждая бригада и звено получили конкретные задания. По их выполнению заключены договора на соревнование. Колхозники решили в этом году соревноваться с Синцовским колхозом „Красная зarya“.

Все мероприятия одобрены членами артели, они заключают в себе одну задачу — показать новые образцы, новые примеры стахановского труда, беззаветного служения любимой Родине и Красной Армии.

Председатель правления
К. Савельев.
Бригадиры: Киричев,
Осип, Тараканов.
Агротехник И. Бердников.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС „Адольф Гитлер“ и „Райх“.

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквиря. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск - Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1-го и 2 января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 15 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января тан-

ковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волыньск — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе 2 роты немецких солдат. 4-го января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных 4-дневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1.380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружин, Варашин, Мархлевск, Троянов, Олевск, Эмильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребенки, Тетеров и Ставище.

На Витебском направлении и наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск — Орша.

В изучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4-го января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Велико Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

Новогодняя елка

4 декабря в Доме Советов была организована елка для детей фронтовиков.

Вокруг красиво украшенной елки пели, плясали дети, отцы и братья которых с оружием в руках защищают их счастье.

Алехашкин Игорь рассказал ребятам стихотворения „Дядя Степа“, „Кукушка и воробей“, Ершова Римма исполнила танец снежинки.

На елке состоялась встреча ре-

бат с депутатом Верховного Совета РСФСР председателем Райсовета депутатов трудящихся А. И. Рагузовой. Анастасия Ивановна поздравила ребят с новым годом, пожелала успехов в жизни и учебе в новом 1944 году.

Ребята получили ценные новогодние подарки. 170 детей фронтовиков в этот день приняли участие на елке.

Р. Синицына.

Боевые задачи в животноводстве

Несмотря на трудности военного времени колхозы нашего района из года в год выполняют государственный план развития животноводства. За истекший год план по крупному рогатому скоту выполнен на 100,2 проц., свиньям — 110,1 проц., овцам 102,6 проц. Особенно напряженно работают по животноводству колхозы имени К.Маркса, Кишиневского сельсовета (председатель т. Ермилов) и животновод т. Колесов), „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета (председатель т. Савельев), „Новый труд“, Барабатовского сельсовета (председатель т. Елисеев И. и животновод т. Елисеев М.) и многие другие. Такие сельсоветы, как Кишиневский, Барабатовский и Холязинский являются передовыми по животноводству и по количественным и по качественным показателям.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозами и особенно перед работниками животноводства. При наличии недостатков в кормах нужно провести зимовку не допустив гибели скота, не снизив его продуктивности.

Грубые корма в эту зиму являются основными, поэтому их скармливать нужно в приготовленном виде. Ведь в каждом колхозе имеются возможности резать солому, запаривать ее, мять, устроить самозапарники. Передовики — животноводы и зоотехники — с успехом применяют эти мероприятия.

Очень важно, когда кормовые рационы будут состоять хотя бы и из одной соломы, но разных культур. Большая необходимость в этом году применить минеральную подкормку. Для этого нужно ввести в рацион поваренную соль в количестве 20—35 граммов на голову скота в сутки.

Экономить корма, давать их скоту с учетом, с весу, небольшими порциями, избегая, чтобы они попадали скоту под ноги — не маловажная задача. Кормление нужно производить в установленное распо-

рядком дня время, причем ночной перерыв не должен быть более 8—9 часов. При кормлении скота грубыми кормами водопой приобретает особо важное значение. Поить скот нужно чаще и никак не реже 3 раз в сутки.

Вместе с упорядочением в кормах, за скотом надо хорошо ухаживать. Уход за кожым покровом улучшает здоровье животного. Скот надо чистить, это ограждает его от кожных заболеваний и выпивости. Молодняк должен содержаться в особенной чистоте ибо его нежная кожа быстрее поражается болезнями. Прогулка скота также укрепляет здоровье, улучшает пищеварение и аппетит животных. Поэтому необходимо организовать прогулку.

У нас в основном неплохо подготовлены к зиме животноводческие помещения. Но во многих колхозах отсутствуют теплые конюшни для приема молодняка. Это является большим минусом в работе, исправить такое положение нужно немедленно.

Животноводческие фермы должны быть обеспечены хорошими работниками, которые бы честно трудились, любили свое дело. Поэтому необходимо беречь кадры, противопоставить попыткам снять с работы людей, имеющих большой стаж и опыт, бережное к ним отношение, поощрение, заботу. Председатель колхоза, заведующий фермами, сельский актив обязаны проводить с работниками животноводства повседневную партийно-массовую работу, поддерживать и проводить в жизнь их инициативу. Нужно добиться того, чтобы животноводческий коллектив был организованным, спаянным, работал по одному плану и обязательно активно участвовал в социалистическом соревновании, борясь за выполнение своих обязательств.

Главный зоотехник РайЗО
Г. Мосягин.

Быстрее погасить задолженность

В нашем районе успешно проведена реализация 3-й денежно-вещевой лотереи. Колхозы Рождественского, Ивановского I, Песочинского, Андрейковского сельсоветов внесли все деньги за лотерейные билеты.

Но наряду с этими передовиками есть в отстающие, которые все еще не полностью оплатили под-

писную сумму. К таким относятся К.Слободский, Холязинский, Слотинский, Ивановский II сельсоветы.

В ближайшие дни нужно внести в сберегательную кассу все деньги по подписке на 3-ю денежно-вещевую лотерею.

Зав. райберкассой
Р. Печенина.

Плохо с отовариванием

Ежедневно, большими группами, за 4—5 километров ходят колхозники в Кишиневское сельпо, чтобы отоварить свои квитанции по хлебозакупу. И каждый раз они слышат от продавца Золиной один холодный ответ: „В магазине никаких товаров нет“.

И на самом деле здесь отсутствуют керосин, водка, мыло, не

говоря уже о мануфактуре, обуви и швейных изделиях.

Удивляет хлебосдатчиков только одно — почему работники райпотребсоюза так безответственно относятся к отовариванию и намерены ли они по-настоящему развернуть торговлю.

С. Лазарев.

Обзор международных событий

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. „Дни переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом“, — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше 1000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешенными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: „Мы их всех перевешаем!“, „Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!“. Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшими для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народноосвободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в Восточной Боснии, Далмации и Динарских Альпах. Наступление народноосвободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. Волынский.

Налет английской авиации на Берлин и Гамбург

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 2 января крупные соединения тяжелых бомбардировщиков «Ланкастер» совершили налет на Берлин.

Другие английские самолеты совершили налет на Гамбург.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.